

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期四 2025年2月
农历乙巳年正月初九

6

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13464期 今日8版

习近平同巴基斯坦 总统扎尔达里会谈



2月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。这是习近平同扎尔达里握手。/新华社记者李学仁摄

新华社北京2月5日电(记者邵艺博、董雪)2月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。习近平指出,中国和巴基斯坦是铁杆朋友和全天候战略合作伙伴。历久弥坚的中巴传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造,是两国和两国人民的宝贵财富。近年来,双方坚定相互政治支持,保持密切高层交往,深入推进中巴经济走廊建设和各

领域合作,树立了国与国关系典范。中方愿同巴方在各自现代化道路上携手前行,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好造福两国人民,为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。习近平强调,中方始终从战略上看待中巴关系,对巴友好政策保持高度稳定性和延续性,始终面向巴基斯坦全体人民。中方将一如既往坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整,打击恐怖主义,走符合本国国情的发

展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经验交流,加强各层级各部门交往,不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先受益,中方愿同巴方深化各领域务实合作,共同打造中巴经济走廊合作“升级版”,帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人员、项目和机构的安全保护,加强双多边反恐合作。 下转 A04

习近平同吉尔吉斯斯坦 总统扎帕罗夫会谈



2月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃合影。/新华社记者丁林摄

新华社北京2月5日电(记者董雪、邵艺博)2月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出,中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲,是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来,中吉关系实现跨越式发展,达到新时代全面战略伙伴的新高度。双方政治互信持续巩固,各领域合作喜讯频传,构建中吉命运共同体的社会和民意基础

日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路,愿同吉方深化发展战略对接,扩大治国理政经验交流,推进全方位互利合作,携手维护两国共同利益,推动中吉命运共同体建设更好落地走实。习近平强调,双方要继续开拓思路,以高质量共建“一带一路”为主线,推动互利合作不断深入。中方愿持续扩大经贸投资合作,进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品,支持更多中资企业赴

全省高质量发展大会召开 加快建设更具国际竞争力的现代化产业体系 奋力把广东高质量发展之路走得更有奔头更有劲头 黄坤明讲话 王伟中黄楚平林克庆杨荫凯孟凡利出席

佛山日报讯 2月5日是农历乙巳蛇年第一个工作日,省委、省政府召开全省高质量发展大会,围绕加快建设现代化产业体系深入交流研讨,进一步凝聚共识、汇聚力量,动员全省干部群众在新的一年里齐心协力推进广东高质量发展、现代化建设。省委书记黄坤明在大会上发表讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,聚焦实现总书记赋予的使命任务,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、企业家精神,加快建设现代化产业体系,奋力把广东高质量发展之路走得更有奔头、更有劲头,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。省委副书记、省长

王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,中央财办副主任杨荫凯,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。黄坤明在讲话中首先代表省委、省政府向全省父老乡亲,向所有关心支持广东改革发展的各位领导、各位同事、各位朋友致以美好的新春祝福,向春节期间坚守岗位、春节之后投入工作的各行各业、各条战线的同志们致以亲切慰问和诚挚感谢。他指出,产业兴则经济兴,产业强则国家强。改革开放以来,我们党始终把发展作为执政兴国的第一要务,始终注重抓产业抓生产,领导人民创造了经济快速发展和社会长期稳定的伟大奇

迹。进入新时代,在习近平经济思想指引下,我们坚持从实际出发,走自己的路、走正确之路,牢牢抓住实体经济,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系,创造了中国经济发展的新奇迹。习近平总书记对广东产业发展亲切关怀,指出落实新发展理念、推动高质量发展是根本出路,强调实现质的有效提升和量的合理增长根本途径在于加快产业转型升级,要求我们打造具有全球影响力的产业科技创新中心,有力指引我们深刻把握立省之本、强省之基,牢牢抓住现代化产业体系这个载体,加快发展新质生产力,扎实推动高质量发展。 下转 A08

佛山市高质量发展大会召开

加快建设现代化产业体系 推动高质量发展取得新的更大成效

向新出发勇挑大梁
——聚焦佛山市高质量发展大会

佛山日报讯 记者刘伟、吴家键 通讯员史伟宗报道:2月5日,农历乙巳蛇年首个工作日,佛山市召开高质量发展大会,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真落实全省高质量发展大会精神和省委“1310”具体部署,动员全市上下扛起“经济大市挑大梁”的责任使命,进一步提振二次创业的精气神,加快建设现代化产业体系,推动高质量

发展取得新的更大成效,全力以赴“再造一个新佛山”。市委书记唐屹峰出席会议并讲话,市委副书记、市长白涛主持会议,市人大常委会主任胡钦,市政协主席李政华出席会议。

唐屹峰强调,要牢牢把握高质量发展目标任务,聚精会神抓好实体经济,推进产业基础高级化、产业链现代化,加快壮大新质生产力,推动佛山现代化产业体系建设步步向前、节节攀高。要坚持“三箭齐发”提升产业形态,改造提升传统产业、培育发展新兴产业、前瞻布局未来产业,发挥佛山新动能产业基金功能作用,一体推进招商引资和增

南方日报社论 牢牢抓住现代化产业体系这个载体

佛山一季度集中开工重大项目138项 总投资超927亿元

佛山日报讯 记者莫璇报道:重大项目是高质量发展的硬支撑,是构建现代化产业体系的新动能。2月5日,佛山市高质量发展大会召开,会上举行“向新出发 勇挑大梁”2025年重大项目集中开工活动,一季度安排重大项目开工138项,总投资超927亿元,发力跑好全年经济社

会发展工作“第一棒”。市委十三届九次全会提出,以二次创业的奋斗姿态“再造一个新佛山”。以重大项目为牵引带动,全市拟纳入省、市重点项目建设计划603项,总投资9819.69亿元,年度计划投资1213.37亿元。纳入前期预备项目105项,估算总投资1956.30

亿元。除开工建设一批重点产业民生项目外,2025年佛山将着重开工建设珠三角枢纽(广州新)机场、珠肇高铁高明站等一批重点基建项目;同时加快能源基础设施建设,开工建设500千伏楚庭第二通道线路工程等28个电网项目。 下转 A06

新春第一会 万亿佛山的产业突围宣言

佛山市新闻传媒中心评论员 黄碧云

在全球经济深度调整与中国高质量发展“双期叠加”的背景下,佛山这座制造业大市正迎来历史性考验:全球产业链重构速度加快,制造业竞争从成本优势转向技术、绿色与韧性之争;国内“人口红利”消退与“创新红利”崛起的换挡期,倒逼城市产业体系全面升级。2025年,受地缘政治冲突、技术革命深化、经济结构转型等因

素影响,全球经济增长面临严峻挑战。作为全国唯一的制造业转型升级综合改革试点城市,佛山如何应对破局?

系统性改革思维,勾勒了佛山加快构建现代化产业体系的突围路径。

大年初八,“新春第一会”佛山市高质量发展大会召开。佛山从“三箭齐发”提升产业形态、“三链同构”增强产业动能、“三改联动”更新产业空间、“三产融合”优化产业结构、“三企共生”营造产业生态等五大方面作出了全面部署。不仅直指高质量发展的深层矛盾,更以

2024年,佛山全市GDP达到13361.9亿元,以全国0.04%的土地贡献了0.99%的经济总量,规上工业总产值保持在3万亿元以上。但万亿GDP背后也潜伏着结构性危机:家电、陶瓷等七大传统产业占比较大;战略性新兴产业仍处于起步阶段,占GDP比重低于深圳、苏州、合肥等万亿城市。 下转 A08

佛山新春文旅活动有声有色,带动假日经济持续火爆 春节假期全市接待游客超417万人次

文/佛山市新闻传媒中心记者 陆佩兰 通讯员王雪

2月5日,记者从佛山市文化广电旅游体育局获悉,刚刚过去的蛇年春节假期,佛山市启动的“巳巳如意·请到佛山过大年”春节文旅系

列活动,带动了假日经济持续火爆。

据测算,2025年春节假期8天,全市共接待游客417.9万人次,旅游总收入35.46亿元,按可比口径计算,全市接待游客数、旅游总收入分别增长5.42%、10.78%。

特色活动多彩 有力带旺人气

今年春节,佛山全市立足“新玩法”,重点打造九大主题共700多项文旅系列活动,推出跟着美食、演出、民俗、赛事去旅行相关线路和旅游产品,有力聚集了人气。 下转 A06